

### 43/197. 实现官方发展援助目标

大会，

注意到只有通过促进持续经济增长和发展的政策才能有效地解决发展中国家日益严重的贫困问题，而向发展中国家转让财政资源对实现这些目标极为重要，

强调在这方面官方发展援助对发展中国家、特别是对最贫穷的发展中国家发挥了重要的作用。

忆及经大会1970年10月24日关于《联合国第二个发展十年国际发展战略》的第2626(XXV)号决议首先确定、又经大会1980年12月5日关于《联合国第三个发展十年国际发展战略》的第35/56号决议重申的关于发达国家将国内总产值的0.7%用于官方发展援助的指标，

关切到官方发展援助总额占发达国家国内总产值的百分比停滞不前，远远低于0.7%的指标，

强调必须不断提高官方发展援助的质量，

回顾各方日益要求多边发展机构在处理发展中国家的发展问题方面起主要作用，

1. 重申《联合国第三个发展十年国际发展战略》所载发达国家应将其国内总产值的0.7%用于官方发展援助的协议指标：

2. 感谢已达到0.7%的指标和为了达到此指标已增加其官方发展援助的捐助国家，并促请它们继续努力；

3. 呼吁尚未达到0.7%指标的捐助国实行使其努力更见实效的具体措施，并考虑到必须改善官方发展援助的素质，尽一切努力尽快达到这个指标；

4. 强调必须按照《支援最不发达国家的1980年代新的实质性行动纲领》<sup>4</sup>和《新的实质性行动纲领》执行进度中期全球审查的结论<sup>58</sup>，使捐助国向最不发达国家提供的官方发展援助达到占其国内生产总值0.15%的指标，或向这些国家加倍提供官方发展援助；

5. 请发展和国际经济合作总干事将本决议的进行情况资料载入其发展业务活动三年期政策审查报告内。

1988年12月20日

第83次全体会议

### 43/198. 外债危机和发展：谋求持久解决债务问题的办法

大会，

回顾其关于加强国际经济合作以解决发展中国家外债问题的1986年12月8日第41/202号决议和关于加强在外债问题方面的国际合作的1987年12月11日第42/198号决议，

回顾贸易和发展理事会1978年3月11日第165(S-IX)号决议、<sup>59</sup>1980年9月27日第222(XXI)号决议、<sup>60</sup>1988年10月5日第358(XXXV)号决议<sup>61</sup>以及《支援最不发达国家的1980年代新的实质性行动纲领》执行进度中期全面审查的有关建议，<sup>62</sup>

回顾联合国贸易和发展会议第七届大会通过的《最后文件》，<sup>63</sup>

认识到债务负担沉重的发展中国家经济情况日益恶化，沉重的债务是其经济增长和持续发展的主要障碍，对其经济、社会和政治稳定将会构成威胁。

强调发展中国家的债务对今天日益相互依赖的世界经济的世界性影响和各种各样的涵义会成为对这些国家的政治稳定的一种威胁，

认识到在目前情况下，所有国家都需要集体地或个别地作出调整的努力，每一个国家按照其能力和在世界经济中的分量对共同目标作出贡献，同时仍然要关注负债的发展中国家因结构调整方案而带来的政治和社会问题，

欢迎人们日益同意进一步扩大可循的途径，这样

<sup>58</sup>《大会正式记录，第三十三届会议，补编第15号》(A/33/15)，第一卷，第二部分，附件一。

<sup>59</sup>第40/205号决议，附件。

除了别的以外，可以减少债务总额和还本付息额，并有助于达成发展中国家外债问题的持久解决。

**认识到继续需要加强有效的国际合作，以便在持久、公平和彼此同意的基础上，特别是通过改善国际经济环境来解决发展中国家的外债问题。**

**注意到国际社会已作出努力处理债务问题，但由于它的严重性，必须重申所有有关各方都应共同负起责任。**

**深切关怀偿债义务仍然很沉重，而且决定大多数发展中国家的偿债能力的各种因素未能跟着偿债义务同时增长，能否减轻债务负担对发展中国家发展过程的不良影响仍然难以预料。**

**关切地注意到全部发展中国家财政资源的净流出，加上债务危机和贸易条件恶化，使这些国家失去了增长和发展所需的资源。**

1. 赞赏秘书长参与解决债务问题及其题为“持久解决债务问题的办法”的报告;<sup>60</sup>

2. 强调在相互依存关系日益增强的世界经济中，债务危机带来广泛的冲击，并常常产生政治影响，不仅影响债权国和债务国之间的关系，而且影响整个国际社会的前景，因此，必须不拘细节，采取具有政治动力的措施，继续进行密切合作；

3. 深切关注发展中债务国的整个债务状况持续不变，而且往往恶化，负债的国家的增长和发展受到严重限制，其经济和社会前途仍然令人忧虑；

4. 强调必须开拓发挥支持作用的国际经济环境和注重增长的发展方式，以支持发展中债务国进行努力，解决其外债问题，并减轻结构调整方案带来的政治和社会代价以及调整疲惫现象，从而帮助恢复这些国家的经济增长、发展和信誉；

5. 敦促国际社会通过对话和分担责任，继续为发展中国家的外债问题寻找一项持久、公平并且彼此同意的注重增长和发展的解决办法；

6. 请多边金融机构除其他外考虑到发展中国家

的社会目标、增长和优先发展事项以及世界经济情况的变化，以便继续审查条件标准；并进一步强调必须在国际货币基金组织、世界银行和其他多边金融机构间进行更有效的合作，避免发生相互矛盾的条件；

7. 重申任何债务战略的一项主要目标应是，使发展中债务国的经济增长水平足以满足本国社会、经济和发展需要，这样也将使其偿债能力随之提高；并敦促所有有关方面制订新的方式方法，有效地推行争取达到这样的经济增长水平的政策；

8. 认识到解决债务问题的努力应包括在债权国和债务国内执行有助于后者出口增长和多样化的政策；

9. 认识到必须进一步扩大减少债务总额和还本付息款额的各种办法，包括扩大当前采用的金融办法的能力和实施范围；

10. 认识到其他一些偿债问题严重的国家的外债问题令人颇为关切，并请所有有关各方在处理这些问题时适当地照顾到上述各项规定；

11. 请秘书长继续努力，通过与国家和政府首脑以及其他有关方面的高级别协商，帮助达成一项关于在发展中国家增长和发展的大前提下解决其外债问题的共同谅解；

12. 还请秘书长采取任何其他适当措施执行本决议，并就此向大会第四十四届会议提出报告。

1988年12月20日

第83次全体会议

#### 43/199. 发展方面的业务活动

大会，

回顾其1970年12月11日第2688(XXV)号、1977年12月20日第32/197号、1986年12月5日第41/171号和1987年12月11日第42/196号决议，

着重指出联合国系统的业务活动的首要目标是通过多边合作促进发展中国家自力更生，因此强调必须保持其多边特征，

<sup>60</sup>A/43/647。